Arkusz 4

Zadanie 1. (0-1)
Dokoncz zdanie, tak aby byto prawdziwe.
Liczba —(—0,2)~% jest réwna

A 25. B. —25. C +.

Zadanie 2. (0-1)
Dokoricz zdanie, tak aby byto prawdziwe.
Wyrazenie 21125 — 3945 + V20 ma wartos¢

A 34/5. B.1 + 245. C. 24/10.

Zadanie 3. (0-1)

Grupa uczniow pojechata na tygodniowq wycieczke
autokarowq. Liczbe kilometréw przebytych kazdego
dnia podano w tabeli obok.

Oceni prawdziwo$¢ podanych zdafi. Zaznacz P, jezeli
zdanie jest prawdziwe, lub F, jezeli jest falszywe.

s

Uczniowie w ostatnim dniu wycieczki
przebyli wiecej niz 33% calej trasy.

D. 3410.

Dzien tygodnia

Liczba kilometrow

Poniedzialek

100

Wtorek

110

Sroda

130

Czwartek

80

Pigtek

50

Uczniowie pokonywali dziennie
srednio 100 km.

-

Sobota

80

Niedziela

260

Zadanie 4. (0-1)

Dokoncz zdanie, tak aby byto prawdziwe.
Wartos¢ wyrazenia

(m+1)-(m+ 2)-2m(m + 3)

dla m =1 jest réwna

A 2. B. 4. L2

Zadanie 5. (0-1)

D. 4.

Tata napetnit wodgq dzieciecy basen ogrodowy za pomocg kubta o pojemnosci 9,5 litra,

ktérego musiat uzyc 40 razy.

Dokoficz zdanie, tak aby byto prawdziwe.

Gdyby tata napetnial ten basen wiadrem o pojemnosci 20 litréw, to musiatby go uzy¢

A. 11 razy. B. 20 razy. C 12 razy.

D. 19 razy.




Zadanie 6. (0-1)
Czy liczba 43 572 jest podzielna przez 6?
Wybierz odpowiedz T (tak) lub N (nie) oraz jej uzasadnienie wybrane sposréd A—C.

A. liczba jest parzysta.

———— poniewaz B. suma cyfr dzieli sie przez 3.

C. dzieli sie przez 2 i przez 3.

Zadanie 7. (0-1)
Telewizor kosztuje 1 968 zi. Podatek VAT wliczony w ceng telewizora wynosi 23%.

Jaka byta cena telewizora przed doliczeniem podatku VAT? Zaznacz poprawng odpowiedz.

A. 1515 z1. B. 1 600 z1. C. 453 zl. D. 1615 zl.

Zadanie 8. (0-1)

Suma miar kqtéw pewnego wielokgta jest rowna 900°.

Ile bokéw ma ten wielokqt? Zaznacz poprawngq odpowiedZ.

A 10 B.5 C7 D. 14

Zadanie 9. (0-1)

Powierzchnia dziatki rekreacyjnej jest réwna 3,8 - 10° m?.

Ile to ar6w? Zaznacz poprawng odpowiedz.

A 038 a B.380 a C38a D.38a

Zadanie 10. (0-1)
Pole tréjkgta réwnobocznego jest rowne 16 V3 cm?.

Ocen prawdziwo$¢ podanych zdaf. Zaznacz P, jezeli zdanie jest prawdziwe,
lub F, jezeli jest falszywe.

Fok trojkqta ma diugoscé 4 cm. P

[ Promien okregu wpisanego w ten tréjkqt jest rowny % V3 cm. P

Zadanie 11. (0-1)

W Klasie jest 10 dziewczqt i 18 chtopcow. Srednia arytmetyczna ocen dziewczqt
ze sprawdzianu z matematyki wynosi 3,8, a $rednia arytmetyczna chiopcow 3,4.

Jaka jest $rednia arytmetyczna ocen catej klasy? Zaznacz poprawnq odpowiedz.
A 3,65 B. 3,54 C 3,55 D. 3,6



Zadanie 12. (0-1)

Figura przedstawiona na rysunku to wielokqt o obwodzie 54 cm
sktadajqcy sie z o$miu przystajqcych kwadratow.

Jakie jest pole tej figury? Zaznacz poprawng odpowiedzZ.
A. 72 cm? B. 32 cm? C. 46 cm? D. 36 cm?

Zadanie 13. (0-1)

Uczniowie dwéch klas gimnazjum wraz z opiekunami wybierajq sie do teatru. Klasa Ila
za 18 biletow ulgowych i 1 bilet normalny zaptacita 468 zi. Klasa IIb za 22 bilety ulgowe
i 2 bilety normalne zaplacita 600 zi.

Ocefi prawdziwo$¢ podanych zdaf. Zaznacz P, jezeli zdanie jest prawdziwe, lub F,
jezeli jest falszywe.

‘ Bilet ulgowy kosztowat 24 zi. P F ‘

‘ Bilet normalny jest o 50% drozszy od biletu ulgowego. P F J

Zadanie 14. (0-1)
Woda mineralna w butelkach 1,5-litrowych kosztuje 1,95 zi, a w butelkach 0,5-litrowych 0,85 zl.

Ile mozna zaoszczedzié¢, kupujqc 30 litréw wody mineralnej w wigkszych butelkach?
Zaznacz poprawng odpowiedz.

A. 39 z1 B. 12 zt C 24 z1 D.51 zt

Zadanie 15. (0-1)
Czy z okrggtego obrusu o $rednicy 120 cm mozna uszy¢ kwadratowq serwete o boku 90 cm?

Wybierz odpowiedz T (tak) lub N (nie) oraz jej uzasadnienie wybrane spo$réd A—C.

A. srednica kota jest wieksza od przekqtnej kwadratu.

poniewaz B. srednica kola jest mniejsza od przekqtnej kwadratu.

C. bok kwadratu jest mniejszy od $rednicy kola.

Zadanie 16. (0-1)
Ktéry rysunek przedstawia siatke czworo$cianu foremnego? Zaznacz poprawnq odpowiedz.

A B C D




Zadanie 17. (0-1)

Rysunki obok przedstawiajq
znaki drogowe.

Ocefi prawdziwo$¢ podanych
zdan. Zaznacz P, jezeli zdanie
jest prawdziwe, lub F, jezeli
jest fatszywe.

‘ Wszystkie przedstawione znaki to figury osiowosymetryczne. P F 1

Znaki oznaczone jako I, 11 VI majq Srodek symetrii. P F ’

Zadanie 18. (0-1)
Dtugos¢ d przekqtnej prostopadioscianu o krawedziach diugosci: a, b, c oblicza sie
wedtug wzoru d = Va? + b* + 2.

Jaka jest diugo$¢ przekqtnej prostopadtoscianu o krawedziach réwnych 3 cm, 4 cm i 12 cm?
Zaznacz poprawng odpowiedz.

A.19cm B. 15 cm C13cm D. 10 cm

Zadanie 19. (0-1)
W Klasie Ila 75% uczniéw to dziewczeta.

Jakie jest prawdopodobiefistwo zdarzenia, ze losowo wybierana osoba z tej klasy
to chiopiec? Zaznacz poprawngq odpowiedz.

1 3 1
Al B. 3 ci D.§

Zadanie 20. (0-1)

Dokoricz zdanie, tak aby bylto prawdziwe.

Pole kwadratu ABCD z rysunku obok jest rowne
A 875,

B. 4.

C 16
D. 20.

ok /




Zadanie 21. (0-3)

Tré6jkqt prostokqtny ABC o obwodzie n odbito symetrycznie wzgledem prostych
zawierajqcych boki tréjkqta. Wykaz, ze obwéd wielokqta ztozonego z danego tréjkqta
i jego odbi¢ symetrycznych jest réwny 2n. Zapisz obliczenia.

Zadanie 22. (0-3)

Obwéd dna stoika jest réwny 22 cm. Czy w garnku o $rednicy 18 cm mozna ustawic
4 takie stoiki? (W obliczeniach przyjmij m = 3%). Zapisz obliczenia.

Zadanie 23. (0-3)

Pole powierzchni catkowitej ostrostupa prawidtowego czworokgtnego jest réwne 600 cm?.
Pole podstawy stanowi 80% pola powierzchni jednej $ciany bocznej. Oblicz dtugos¢
krawedzi podstawy tego ostrostupa. Zapisz obliczenia.



